

发票、单据、凭证、办理单藏着个人隐私,处理时需慎重——

扔掉小纸条可能带来大麻烦

消费发票、购药单据、银行凭证、电信办理单……每个人在生活中或多或少都会“攒”下一些“小纸条”,但需注意的是,这些票据你还真不能随手丢弃,因为由此带来的个人隐私泄露会造成不同程度的麻烦和损失。

有市民习惯一扔了之

“这是发生在我身上的一桩真事。事后想想,还有些后怕。”家住新桥新村的市民徐广新,10月30日上午对记者说起自己一段意外经历。

徐师傅今年52岁,患有心脑血管疾病,根据医嘱,他每年要服用不少抗心脑血管疾病的药物。每次购药后,他也积攒了大量的购药单据。

“上周日在家休息时,我的手机铃声突然响起。电话接通后,一名男子自称市区一家药店的业务经理,店里刚进一批从美国进口的最新疏通心脑血管的特效药,市场口碑极好,现在以最优价提供,一个疗程十盒,价格为一万元。不过,由于配额有限,必须先向一个指定账号转4000元订金。钱到账后,药店立即发货。”徐师傅听后有些心动,随口问道:“请问,你们怎么知道我需要这些药物的?对方解释‘店里有购药记录啊’。”

徐师傅告诉记者,当他准备向指定账户转所谓订金时,想起社区民警经常上门介绍的防诈知识,当即留了个心眼,向对方表示“要查一查自己的购药记录”。未料,一听徐师傅这话,对方立即挂断了电话,并将徐师傅电话拉黑。

“后来我才想到,在家中清理物品时,我将一大沓多年收藏的购药单据全部扔弃。可能是被不法人员捡到后,假冒药店工作人员欲实施诈骗。”徐师傅说,“这个教训提醒我们,家中的一些

票据还真不能随便乱扔!”

消费发票、购药单据、银行凭证、电信办理单……各种各样的票据,人们习惯将它们放在一起。在整理屋子时,把这些小纸条扔掉的市民不在少数。

票据记载着大量信息

“票据还真不能乱丢乱放。以最常见的购物发票为例,无论是线上还是线下消费,发票这张小小的纸片有时候相当重要。但有一些消费者认为,实际生活中用到发票的机会较小,往往会随手乱放乱扔,一旦到了需要使用时,却再难找回。”10月30日下午,我市消协一名工作人员告诉记者,“大额商品的购物发票等凭证,市民一定要保存好,以备不时之需。特别是‘三包’期内的家电、电子类商品的购物发票,更不能随手乱扔。消协在处理一些商品质量纠纷时,常遇到一些消费者在保修期间丢失发票带来的麻烦事,造成不必要的困扰。”

除了人们常见的购物小票外,一些生活缴费单、银行刷卡单等看似不起眼的小纸片同样包含着大量个人隐私信息,譬如,你的缴费单透露着水电燃气的消费状况,背后折射的是个人的生活水平;你的购物小票透露着你的生活品位和消费习惯,一定程度上反映着个人的收入和消费能力……在专业人士看来,透过这些“小纸片”,有心之人就能推算出你的经济水平和生活质态。

在我市一家金融机构工作的徐燕告诉记者,特别是一些中老年人在办理存款或使用银行卡的时候,很容易出现个人信息泄露。市民们不太注意的

是,存款时存款单上详细显示的个人信息除了用户名和账号之外,还有存款的相应额度等等。此外,如果在大额交易中刷卡消费,生成的卡单同样包含很多个人信息,包括个人签名。如果这些单子泄露,很容易被不法分子利用,造成一定的经济损失,甚至可能会卷入一些经济犯罪活动中。

“市民切勿随意丢弃这些小票,必须保管好这些回执单或彻底销毁。”徐燕提醒说。

谨防被不法分子利用

“外地曾发生过这样的案例,有不法分子在银行营业大厅里转悠,趁银行工作人员不注意,拿走客户扔进废纸篓的填写错误的银行卡开户单、转账单等单据;等到银行将要关门时,他们再冒充银行工作人员致电客户称银行系统出现故障,要求来银行进行修改,同时施以不法手段诱骗其将银行卡上的资金转到所谓‘安全账户’。”10月30日,一名民警告诉记者,“废单其实记载着个人的相关信息,万万不可轻易扔弃。”

民警同时提醒,在ATM机上取款后,也不要随意丢弃打印单据。

我市一家大型商超的工作人员也向记者介绍,以前有不法人员索要购物小票或捡拾消费者随手丢弃的购物小票,换成发票后再倒卖给需要“虚假报销”的人士,从中捞取好处。

“总之,有保留价值的重要票据务必妥善保管,实在要扔也要做彻底销毁处理。”民警提醒,这是对自己个人隐私负责的正确处置方式。

本报记者周朝晖 张园

市退休人员乒乓球赛举办 崇川区代表队荣获一等奖



比赛现场
顾倩倩

晚报讯 10月31日,南通市退休人员乒乓球比赛在中国乒乓球通州训练基地成功举办,为全市“敬老月”系列活动画下了圆满的句号。来自全市各县(市、区)的10支队伍共50名喜爱乒乓球运动的退休人员参加比赛。

比赛为团体五人对抗赛,分循环赛、决赛两个阶段,邀请了专业裁判,确保比赛公平公正。比赛中,选手们正手强攻、反手拧拉、摆短

等专业动作不停上演,对拉相持、远台对攻等场面接连不断,现场掌声雷动。

决赛阶段,选手们都拿出最好的状态,你来我往、互不相让,你追我赶、势均力敌,充分展现了高超的球技与不服输、不气馁的竞技精神。经过激烈比拼,最终崇川区代表队荣获一等奖,海门区代表队喜获二等奖,南通开发区代表队获得三等奖。

通讯员顾倩倩 记者何家玉

参与主创的动画作品脱颖而出 江苏商院学生获国际金奖

晚报讯 在10月30日开幕的韩国釜山国际艺术节(Busan International Art Festival,简称BIAF)上,2024BIAF全球总决赛获奖名单揭晓。江苏商贸职业学院世博艺术与传媒学院动漫S2301班学生尹灿参与主创的动画作品《辉腾梁的传说》在众多参赛作品中脱颖而出,荣获数字媒体动画类金奖,学院副院长杨爱民、企业教师杨君荣获优秀教师指导奖。

2024BIAF主题是“美丽的未来”。本届艺术节汇

聚了来自全球70个国家的艺术家、创作者及艺术团体,共有1122件作品荣获各类奖项。这些作品跨越现代艺术、设计、创意艺术以及儿童青少年艺术四大领域,展现了当代国际艺术的多元与丰富。

《辉腾梁的传说》是为内蒙古察右中旗量身打造的文旅宣传片,集美景、故事和文化于一体,通过壮丽的自然景观和引人入胜的故事,向观众展示了辉腾梁的独特魅力和深厚的历史文化底蕴。作品瑰丽大气,人物形象鲜明,画面精美,深受评委和观众好评。记者高阳

更俗 剧院

最新演出信息

汤姆·哈迪主演《毒液:最后一舞》

丹尼尔·雷德克里夫主演《哈利·波特与火焰杯》

刘德华、白宇主演《梵城》

11月9日19:30——《乐漫光影》影视主题音乐会

11月22日19:30——越剧《何文秀》

11月23日19:30——越剧《红楼梦》

12月6日19:30——越剧《鹿鼎记》

扫二维码关注更俗剧院微信公众平台,获取更多电影演出信息。

更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>

售票热线:85512832 服务监督:85528668



福彩直通车

南通福彩热线电话:85286795

双色球12亿大派奖活动重磅登陆!

让全国广大彩民朋友们翘首以盼的年度欢乐盛典——双色球大派奖如约而至。中国福利彩票发行管理中心决定开展2024年双色球游戏12亿大派奖活动。

活动自双色球游戏第2024126期(2024年11月3日晚开奖)开始,预计持续20期。(一)设立一等奖特别奖,奖金总额预先安排4亿元。每期安排2000万元设立一等奖特别奖,对当期单票金额超过20元

(含)的一等奖中奖彩票,每注一等奖按当期一等奖单注基本奖金1:1比例派送。(二)设立六等奖翻番奖,奖金总额预先安排8亿元。对当期单票金额超过20元(含)的六等奖中奖彩票按每注六等奖派送固定奖金5元。

福彩双色球,为梦造福!一起加入这场双色球的狂欢盛宴吧!详情请至各福彩投注站咨询了解。

福彩双色球 2元可中1000万

(广告)